

“三联”提“三力”共建促发展

通讯员 李延羽

近期,走进平利县大贵镇稻鱼种养综合示范基地,数名农户正在往绿油油稻田里投放鱼苗,等待金秋时节“稻黄鱼肥”的双丰收。

在千亩高效精品茶园内,几名技术指导员正在为各村40余名茶农开展茶叶技能培训,采摘、摊青、杀青、揉捻、晾晒、加工,培训流程井然有序。

在中坝大桥上,集镇周边的后湾、儒林堡、嘉峪寺3个村正如火如荼地开展人居环境大整治、大清扫活动,奏响了全镇人居环境整治工作的序曲。

产业项目共发展、实用技术的共培训、人居环境共整治,这些都是大贵镇“三联”工作机制的一个缩影。今年以来,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴战略,该镇推行以“支部联建、资源联享、产业联盟”为主要内容的“三联”工作机制,持续加强资源整合,推进基层支部融合发展、整体提升,确保基层组织坚强有力、农业产业高质高效、群众持续稳定增收,为乡村振兴凝聚强大的合力。

支部联建,装好“主引擎”,提升战斗力。按照“大联小、强联弱、川联山、远联近”的思路,统筹推进,通过党建资源、思

想工作、组织生活的共享联动,签订联建协议、共办主题党日、共育产业项目、结成帮扶对子、开展观摩活动,定期开展党建工作经验交流,打通各基层组织、各业务板块、各活动主体、各方面资源之间联结联动的通道,集合大家的共同智慧,解决基层党建引领乡村振兴遇到的难题,联合帮带、抱团发展,共同推进党组织标准化建设,全面提升基层党支部的向心力和凝聚力,推动基层党建工作持续向好发展。

该镇通过“村村联”方式,率先在后湾村、儒林堡村、嘉峪寺3个村党支部开展支部结对联建试点工作,明晰联建三方的职责任务、共建形式、互动模式等,整合组织力量,采取组织生活“轮着开”、示范化创建“比着干”、党建标准化阵地“合着用”等形式,由联点“指导员”带头为联建支部党员讲“大党课”,支部轮流主持开展“主题党日+”活动,扩大学习教育的广度和深度,积极开展“以大带小、以强带弱”的党建示范争创活动,提升联建水平;整合现有阵地资源,统一布置,重点打造集党员教育、党日活动、品牌展示等为一体的标准化阵地,加强阵地建设,优化党建业

务功能,提高服务效率,促进党建工作整体水平的提升。

产业联盟,打通“快车道”,提高发展活力。按照“同质联营、异业联动、龙头联带”思路,围绕精品茶园、绞股蓝、生态猪、富硒粮油、中药材“五个十万”产业,结合各村优势资源、产业基础和市场占有率,实行“抱团”发展。以“产业联盟”为抓手,采取“支部引领+企业带动+基地示范+农户参与”的模式,让自然环境类似的村联合发展产业项目,扩大产业规模,打造优势产业集群,壮大村级集体经济,做强农业产业,推进乡村振兴。

米示范园区,其中探索发展了350亩“稻田养鱼”种养基地,进一步增添了产业发展活力。

资源联享,修建“加油站”,增强驱动能力。按照“多元化、协作化、股份化”利益共享的思路,全面摸排镇域土地、林地等资源,找准资源联结点,各村各单位结合实际,优化配置各类资源,建立资源联享机制,加强协调联系,采取租赁、联营、参股等方式提高资源综合利用效益,实现联建共赢,助农增收。

该镇以后湾、儒林堡、嘉峪寺3个村为切入口,开展资源联享试点工作,充分发挥联建村的区位交通、产业项目、人力技术等优势,通过盘活人力资源、统筹区域资源,拓展信息资源,实现共享共用。由党建“指导员”和“联络员”协助搭建联建信息对接平台,共享劳动力、土地、集体资产、产业资源信息;积极加强产业项目合作、技术指导,共享先进技术、管理经验,推动人才、技术、资源、项目等发展要素互融互通;采取入股的方式委托经营主体运营发展,集体经济成员以股民的形式获得收益,进一步盘活村集体闲置的林地、茶园、库塘、厂房等资源。

双丰镇“草根宣讲队”受欢迎

本报讯(通讯员 刘发立)近日,白河县双丰镇结合自身实际,依托乡贤能人、党员群众、退休教师等群体组成“草根宣讲队”,开展院坝宣讲活动,推动习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲进村组、进社区、进院落。

自家社区驻村工作队借着农闲时刻召开宣讲会,“草根宣讲员”涂修志结合自家社区实际,热情洋溢地宣讲了习近平总书记“七一”重要讲话精神。他从路水电讯等基础设施变化谈起,和村民分享家乡变化、共话乡村振兴,并与村民们展开了热烈讨论,院子里不时传来一阵阵掌声和欢笑声。

“对于老百姓来说,讲大道理,我们理解起来费劲,现在将宣讲会搬到了院坝里,普通话变成大白话,‘大道理’变得更生动,我们都很喜欢。”村民余仁宝有感而发。

“这场院坝宣讲会接地气、暖人心,让我对巩固脱贫攻坚成果、接续乡村振兴工作有了更深的理解,我们要全力支持自家社区的发展!”88岁的老党员刘先智精神矍铄、干劲十足。

第一书记当起义务篮球教练

通讯员 刘玲

在镇坪县钟宝镇新坪村,夏季的清晨凉风习习、舒爽宜人,当许多人还在沉睡时,新坪村委会后面的欣欣广场早已响起运球声,孩子们正在进行篮球训练。“两腿分开,身体重心放低,五指张大分开!”其中还夹杂着他们的“免费教练”,新坪村第一书记陈金胜指导动作的声音。

一个月前,欣欣广场举行了一场篮球友谊赛,许多孩子都在围观。看着孩子们渴求的目光,陈金胜随口问了句,“想学打篮球吗?”孩子们一致回答:“想!”陈金胜顿时萌生了一个想法。

“学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神,结合‘我为群众办实事’实践活动,作为第一书记,我也希望能为村民做一点实实在在的好事!”陈金胜决定开办一个免费的篮球训练营,专门教孩子们打篮球,以此提高孩子们的身体素质。

消息传开以后,许多家长为孩子准备了篮球、球

衣,孩子们每天上午7点准时在欣欣广场集合,每次训练1至2个小时,从拍球、运球、传球、投球,到动作技巧、比赛规则、运动习惯,训练循序渐进,孩子们进步明显,参加训练的孩子也从开始的三四个增加到十多个。

彭鸿敏是新坪村一家超市的老板娘,她的孩子也在参加训练,每天早上她都会搬一大箱矿泉水到欣欣广场,无偿发给孩子们,“这个训练营搞得太好了,现在孩子早上自觉来打篮球,也不睡懒觉了,还把身体锻炼了。”

据悉,该村一直高度重视乡村体育事业发展,动员村内企业老板筹集5万余元资金建好新坪村篮球运动场,从村干部、村民群众、企业员工中挑选队员组建新坪村篮球队,组织多场篮球友谊赛、对抗赛,在全村营造起强体魄、爱体育的浓厚氛围。

宁陕民生事业提质增效

本报讯(通讯员 陈衍子 黄倩)近年来,宁陕以“三个聚焦”为引领,以“三项试点”为重点,抓班子带队伍,转作风提效能,以高效能治理推进民政事业高质量发展。

该县积极构建兜底养老、社会托养与居家养老互为补充的养老服务体系。一方面,进行“一中心六区域”敬老院改造,探索敬老院“四化”管理新模式,集中供养率在全市领先。另一方面,利用敬老院空余床位为“非五保”困难对象实施低偿托养服务,截至目前,该县累计托养91人。此外,还启动了“一院四中心”居家养老服务设施建设,县老年养护院建设稳步推进,并按“六大板块”规划了康养园区的建设。

同时,该县从简政放权、方便群众入手,在全县11个镇全面铺开全省“城乡低保审批权限下放”和“社会救助证明事项告知承诺”试点。建立了临时救助镇级备用金制度,



平利3个小区智慧消防系统建成投用

本报讯(通讯员 陈睿 严凤军)日前,平利县住建局深入开展“我为群众办实事”实践活动,结合人大代表建议和政协委员提案,首批在金缘上城、美佳星座、黄金水岸3个居民小区建成的智慧消防系统投入使用,惠及县城居民达1120户3500余人。

据悉,经过精心组织设计、政府采购、专业施工,该智慧消防系统配置安装了水位监测、水压监测、公共用电线路温度

及剩余电流监测、消防总控信息无线传输监测、无线感烟探测器等智慧消防设施。通过使用物联网技术,精准实时监测消防设施运行状态,并将监测信息上传到下载了手机APP经授权的用户手机上和当地消防救援部门的消防信息系统,为物业小区消防设施科学管理、火灾预防监测、小区抢险救灾提供保障,进一步促进了“智慧城市”建设,为市民生命财产安全筑起了“防火墙”。

汉阴文广局到基层开展慰问

本报讯(通讯员 郭汉 邹丹)8月4日,汉阴县文旅广电局机关支部书记、电影放映服务站负责人到基层开展慰问,为工作人员送去防暑降温物品。

针对近期持续高温天气,为了认真做好夏季安全生产工作,

切实保障安全生产形势持续稳定。该局近期先后深入到平梁、涧池、双乳等地,为全县10多个农村电影放映员送去了防暑降温慰问品,叮嘱他们做好防暑降温工作,并就安全生产及疫情防控工作作了重点安排。

汉城国际商业街向河南献爱心捐物资

本报讯(通讯员 奚钦)8月4日上午9时,安康汉城国际商业街举办了驰援河南的爱心捐赠仪式,安康市红十字会、市工商联、市应急管理局、陕西安康博泰投资有限公司领导、汉城国际商业街商户及员工代表共同见证了物资、资金移交过程。

连日来,安康博泰公司为河南捐赠的6506件崭新衣物和资金共计82万余元,花费6时间整理、分类、包装,此外还组织公司员工、汉城国际商业街商家和员工、爱心人士奉献爱心,捐

款256笔总计3万余元。物资本部由河南当地红十字会派发到受灾群众手中,所捐资金将通过安康市红十字会转账至当地红十字会用于河南抗洪救灾。

据了解,汉城国际商业街是集购物、餐饮、教育、影院、休闲等于一体的商业综合体,多年以来,积极投身安康公益事业,先后多次捐款捐物,修建希望学校,帮助残疾人学校改善办学条件,助力脱贫攻坚,在去年新冠肺炎疫情期间捐赠了100万元资金和价值8万余元的物资。

《安康市赋》《安康脱贫赋》征文评选结果公示

2020年10月15日,中共安康市委宣传部发布征文启事,面向社会公开征集《安康市赋》《安康脱贫赋》。至截稿日期,共征集《安康市赋》259篇、《安康脱贫赋》118篇。中共安康市委宣传部邀请省市有关专家组成评选委员会,按照征稿要求,坚持质量标准,对征集作品认真开展初评、复评、终评三轮评审(评审隐去作者姓名、简历,按来稿顺序编号)。按征文启事设定的奖项等次,评出《安康市赋》获奖作品14篇,其中二等奖1名,三等奖3名,入围奖10名,空缺一等奖1名、二等奖1名;《安康脱贫赋》获奖作品15篇,其中二等奖2名,三等奖3名,入围奖10名,空缺一等奖1名。现将获奖作品人员名单公示如下:

一、《安康市赋》
二等奖(1名):
曾德强(陕西安康)
三等奖(3名):

贾宝宝(陕西西安)
刘渊(陕西安康)
入围奖(10名):
廖碧林(广东佛山)
何智勇(浙江杭州)
黄纯南(陕西西安)
张书银(山东聊城)
朱森林(陕西渭南)
二、《安康脱贫赋》
二等奖(2名):
暴升华(刘子龙(陕西安康)) 贺德山(陕西安康)
三等奖(3名):
黄开林(陕西安康) 苏晓星(山西太原)
苏玉麟(广东高州)
入围奖(10名):
张登军(宁夏中卫) 王圣乙(辽宁大连)

李春平(陕西安康)
王庆绪(安徽淮南)
方刚(河南信阳)
李正治(陕西安康)
吴勋(安徽安庆)
陈亮(四川威远)
万海仁(江西南昌)
朱醴(四川资中)
庞东邦(甘肃庆阳)
王庆绪(安徽淮南)
丁晓琴(陕西安康)
肖邦祥(湖南醴陵)
李志安(陕西安康)
郇如启(山东临沂)
本次征文活动各地作家积极参与、踊跃投稿,主办方认真组织、规范程序,评选委员会严格把关、公平公正。在此,对所有参与本次征文活动的投稿者表示衷心感谢,并敬请社会各界监督。

公示时间:2021年8月6日至2021年8月12日

受理电话:0915-3288894 15829452722

电子邮箱:xxxak123@163.com

中共安康市委宣传部
2021年8月5日